

财眼

打折出售仍流拍 中小银行股权转让频遇冷

今年以来,中小银行股权被频频挂上“拍卖场”,其中有部分银行股权挂牌后无人问津,甚至出现打折出售仍流拍的现象。业内分析认为,中小银行股权流拍的背后是市场对股权标的未来前景信心不足,从而处于观望状态。

股权拍卖打折甩卖仍流拍

11月25日,新华联控股有限公司(简称“新华联”)在京东资产交易平台对名下的宁夏银行1.26亿股股份发起了第七轮拍卖,成交价合计约2.69亿元,最终被宁夏交通投资集团有限公司竞得。拍卖信息显示,新华联名下宁夏银行本次股权拍卖分为两部分:其中1.24亿股成交价为2.65亿元,144万股成交价为357.5万元,两笔拍卖均以高于起拍价的价格成交,成交价合计约2.69亿元,较评估价的5.05亿元打了约5.3折。

并非所有银行拍卖的股权都能顺利找到买家,从成交情况来看,今年以来,有不少中小银行股权拍卖遇冷,即便经过多次拍卖及价格折扣后仍难以吸引买家。

11月27日,阿里资产司法拍卖平

台显示,广东紫金农村商业银行被挂牌拍卖的1686万股股权经过一天的竞价后最终流拍,该股权的持有人为广东三友集团有限公司,起拍底价为3493万元,评估价为4367万元,尽管折价出售,仍无人出价。同天,广东河源农村商业银行以205万元底价挂牌拍卖的100余万股股票也显示流拍,就在前一天,广宁农村商业银行2273.53万股股权同样无人接手。

受多方面因素影响

记者查询发现,今年以来,仅阿里司法拍卖平台上涉及银行股权的拍卖就高达数千起,且多以城商行、农商行等中小银行为主。此外,该平台上目前还有60多起中小银行股权拍卖正在进行或即将开始,但尚“无人问津”。

光大银行金融市场部宏观研究员

■新快报讯 记者范昊怡

周茂华认为,部分中小银行股权拍卖出现流拍情况,反映投资者对股权价值认可度不高,也反映出投资者对部分中小银行经营与发展前景的担忧。

有业内人士进一步表示,中小银行股权转让遇冷主要受多方面因素影响,随着市场竞争的加剧和宏观压力的持续,部分中小银行面临盈利能力减弱、不良率上升等难题,股东投资回报预期随之降低。因此,部分股东为优化资产配置、缓解资金压力,选择挂牌出售股权;另有部分股东因债务纠纷涉司法诉讼,股权被迫拍卖。对于中小银行而言,要提高股权对投资者的吸引力,需要在完善公司治理架构和提升经营管理能力方面持续下功夫,结合自身优势禀赋,确立好自身的服务定位,与其他银行展开差异化竞争,增强经营发展实力。



监管禁止险企赠送特药卡 涉嫌给予合同外利益

新快报讯 记者林广豪报道 记者从业内了解到,近期河南金融监管局向辖内各省级人身保险分公司下发通知,严禁在保险业务活动中以“特药卡”等形式给予投保人或被保险人合同外利益。有业内人士指出,赠送特药卡属于经营客户的手段之一,相关的特药权益并不稀缺。

健康不符或无法激活权益卡

河南金融监管局指出,在日常监管中发现,个别公司在保险业务活动中向保险消费者赠送“特药卡”“CAR-T卡”等权益卡,涉嫌给予投保人或被保险人保险合同约定以外的利益。上述权益卡的提供方为第三方机构,其规模小、实力弱且未获得金融业务经营资格,相关产品模仿保险产品的条款设计和赔付责任,易引发消费者与第三方机构和保险公司之间的纠纷。

记者了解到,特药卡是具有特定药品购买或使用权益的卡,上述药品通常针对恶性肿瘤等重大疾病,效用及价格更高。特药卡一般还提供陪诊、就医绿色通道等服务。与之类似,CAR-T卡是提供一种肿瘤免疫疗法的药品权益的产品。从供应方来看,特药卡、CAR-T卡多来自健康管理服务平台,亦有险企与第三方医疗企业联合发布权益卡。

以某款特药卡为例,适用人群为0-70周岁,使用期限为一年。权益卡需要在限定日期前激活,其间要进行健康告知,使用人须确认不曾被医疗机构确诊或疑似患有恶性肿瘤,否则企业有权解除合同。一位保险经纪人告诉新快报记者,市场不少权益卡是需要进行健康告知的,一旦使用者出现息肉、结节等,卡片可能无法激活。

合同外给予利益影响市场公平性

上述经纪人认为,赠送礼品属于经营客户的手段之一,或吸引客户投保,或回馈投保客户。但在业内看来,给予合同外利益会影响市场的公平性,近些年已成为人身险行业处罚的重灾区。泰康人寿四川电话销售中心的销售录音中存在赠送洗牙服务、加油有折扣、全国名医在线问诊等话术,且在销售过程中未予更正,也未实际赠与投保人,其因多项违法行为被责令改正,罚款5万元。

河南金融监管局明确,严禁在保险业务活动中将权益卡作为邀约辅助工具,由公司直接或通过营销员向消费者赠送;严禁在保险产品宣传、讲解过程中,误导消费者将权益卡与保险公司挂钩,诱导消费者将权益卡权益误认为由保险公司提供;严禁将权益卡所宣称的特药补贴、费用报销等功能与保险产品的保障责任混为一谈,变相夸大保险责任,欺骗保险消费者。

“特药卡起到了‘锦上添花’的作用,它有一定的价值,但产品本身并不稀缺。”上述经纪人表示,部分百万元医疗险也具有特药保障,建议消费者不要单纯为了获得特药卡而购买不合适的保险。如果希望单独获得特药权益,可考虑投保特药险。

12月A股迎来解禁潮 中信建投解禁额超700亿

新快报讯 记者涂波报道 12月临近,A股解禁潮也在逼近。数据显示,全市场有240家上市公司涉及限售股解禁,解禁市值超2600亿元,超过11月179家公司解禁规模。从行业分布来看,医药生物、机械设备和基础化工行业解禁公司数量居前。其中,中信建投解禁额度超700亿元居首,永安期货解禁超百亿元,压力较大。

具体来看,据同花顺数据统计,按照实际解禁总额来看,12月有57股解禁金额超10亿元。其中,中信建投的实际解禁金额达721亿元,解禁类型为首发原股东限售股份。永安期货解禁市值超130亿元,解禁比例为63.76%。此外,北方铜业、国轩高科、国投电力解禁市值也均超70亿元。

按实际解禁比例来看,超过50%的股票共有25只。其中,机器人概念股华研精机实际解禁比例达75%居首。值得一提的是,今年三季报中,华研精机有5位新进股东,包括高盛公司新进

持有31.97万股,UBS AG(瑞士联合银行集团)持有21.62万股,分别位列第二和第四大流通股股东。此外,蒙新华、雅艺科技、鼎阳科技、汇隆活塞、西磁科技等多股实际解禁比例均超70%。

限售股解禁对市场影响如何呢?解禁一般意味着个股的可流通股数量增加,股价或因此承压。但解禁并不意

味着股东一定会进行减持,股东是否减持取决于多种因素,包括公司基本面、市场环境、股东财务状况和战略考量等。前海开源基金首席经济学家指出,限售股解禁虽然短期内可能会给A股市场带来一定的波动,但从长期来看,基本面改善与公司的成长性才是主导市场走向的主要因素。

12月A股解禁金额TOP10个股

股票简称	解禁金额(亿元)	现价(元)	解禁成本(元)
中信建投	721.01	26.86	5.15
国投电力	73.73	15.1	6.96
鼎阳科技	33.31	29.41	29.76
广厦环能	19.80	26.51	16.33
机科股份	19.72	23.22	7.86
川能动力	19.39	10.83	3.40
观想科技	19.16	39.87	31.16
粤万年青	16.99	18.91	10.30
泰胜风能	16.94	7.85	--
艾森股份	16.83	44.77	27.86

来源:同花顺



睿联技术创业板上市计划告吹 申报前夕大手笔分红 实控人忙着买房

新快报讯记者张晓茵报道 近日,深交所官网显示,深圳市睿联技术股份有限公司(下称“睿联技术”)创业板IPO进度变更为终止。据悉,睿联技术和保荐机构中信建投主动撤回了注册申请文件。

睿联技术成立于2009年,是一家长从事家用视频监控产品软硬件的公司,旗下拥有自主品牌“Reolink”。2022年6月,睿联技术科创板IPO申请被受理,2023年1月上会通过,2023年12月提交注册,最终折戟。

招股书显示,近年来,睿联技术业绩稳定上升,2021年-2023年分别实现营收13.67亿元、16.52亿元和20.8亿元,归母净利润分别为2.49亿元、2.84亿元和4.36亿元。不过,公司存在海外销售收入高度集中的风险。2021年-2023年公司来自境外销售的收入比例均超过了99%。此外,公司也较为依赖

亚马逊平台,同期通过亚马逊的收入占比分别为63.8%、66.05%和64.85%。公司表示,如果线上销售平台出现不利变动,公司未来业绩将存在增长放缓,乃至下降的可能性。

从产品结构来看,睿联技术的产品线相对单一。目前,公司主要在售各类型的家用摄像机,相关产品占主营业务收入比例也超过99%。且睿联技术在生产制造端主要以外协加工为主,2021年-2023年,委托加工采购总额分别为9919万元、1.17亿元和1.5亿元。

深交所曾要求公司说明外协加工是否涉及关键工序及零部件,是否会导致核心技术或专利泄密等情况。而睿联技术回应称,外协生产的分工模式是行业普遍特点,外协工序不涉及关键工序、不涉及关键零部件,也未涉及核心技术或专利。即便如此,睿联技术自身的研发投入也不高。2021年-2023年,

睿联技术研发费率分别为3.46%、4.28%、4.91%,低于已披露同期同行业可比公司平均值。

此外,睿联技术2020年、2021年均进行了大额现金分红,分红金额分别为1.06亿元和1.17亿元。深交所曾要求说明大额现金分红的必要性、合理性,现金分红的资金流向及最终用途,是否存在直接或间接流向客户、供应商及关联方的情况。

睿联技术回复称,分红是为保证股东的合理投资回报、激励公司核心骨干员工、公司股东亦存在购房需求。具体来看,公司实控人刘小宇、王爱军扣税后分别获得了4216.51万元分红,其中,刘小宇斥资1696.8万元购房,50万元偿还房贷,1930余万元购买理财、基金、保险及大额存单等。而王爱军200万元用于偿还房贷,2680余万元购买理财等。